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ARS SEDENDI –

die Kunst des Sitzens

Beim Sitzen sprechen die KÖHL-

SALVEO Sessel Körper und Geist

gleichermaßen an. Die Verarbei-

tung hochwertiger Materialien,

ein edler Materialmix und die

neuesten technischen Funktio-

nen, wie zum Beispiel der

Taschenfederkern-Sitz (TFK) und

die KÖHL-Bandscheibenstütze

(KBS®), bieten Komfort und

Unterstützung bei allen Heraus-

forderungen des Arbeitsalltages.

ARS SEDENDI –

The art of sitting

The most important things in life

are determined by the love for

details. With the KÖHL-SALVEO

you will experience a new form

of quality of life. The KÖHL-sea-

ting-solutions are directed to the

different demands and needs

of people that have to sit quite

often and they lead to a motiva-

ted and inspired daily work. For

this purpose KÖHL-SALVEO is

designed with an ergonomic

spring-core-seat (TFK) – and the

adjustable lumbar support (KBS®).
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KÖHL-SALVEO Solitaire
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KÖHL-SALVEO, fotografiert im Skyper, Frankfurt am Main.
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KÖHL-SALVEO, fotografiert im Skyper, Frankfurt am Main.
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*KÖHL-SALVEO Solitaire

in schwarzem FOC-Leder

Chromfrei gegerbtes

Rindsnappa-Leder (Free of

Chrome) der Luxusklasse

für den anspruchsvollen

Kunden. FOC-Leder wird

unter größter Schonung

der Umwelt erzeugt und

ist vollkommen frei von

Schwermetallen und somit

auch für Menschen mit

Chrom- oder Metallallergien

geeignet.

Dass dabei auch gleichzeitig

die hohen Ansprüche an

Komfort und Gesundheits-

verträglichkeit voll erfüllt

werden, versteht sich von

selbst.

FOC-Leder ist strapazier-

fähig, hautfreundlich, ange-

nehm weich, atmungsaktiv

und hat die naturbelassene

charakteristische Leder-

struktur mit eleganter Aus-

strahlung.

Für den Recyclingprozess

ist FOC-Leder hervorragend

geeignet, da es zu 100%

kompostierbar ist. Die hohe

Qualität des FOC-Leders

beginnt bei der Auswahl

der Rohhäute, die aus Süd-

deutschland und Österreich

stammen.

Der gesamte Verarbeitungs-

prozess erfolgt nach dem

neuesten Umwelt- und

Qualitätsstandard und ist

selbstverständlich nach

EN ISO 14001 zertifiziert.

*KÖHL-SALVEO Solitaire

in black FOC-leather

Finest calf leather of high-

est quality for the most

discerning customers.

FOC-leather (Free of chrome)

is tanned without chrome

and therefore produced

under the utmost protection

of our environment. It is

comple-tely free of heavy

metal and so highly con-

venient for people being

allergic to chrome or metal

compounds.

Indeed this particular type

of leather meets the custo-

mer requirements of com-

fort and health protection.

FOC-leather is hard-wea-

ring, eudermic, very soft,

breathable and disposes of

the natural characteristical

structure with a noble effect.

As FOC-leather is biodegra-

dable to 100%, it is very

environment-friendly. The

high quality of the FOC-

leather results from the

choice of the raw material

coming from South-

Germany and Austria.

The entire production pro-

cess respects the latest

environmental and quality

standards and is of course

certified as per EN ISO

14001.
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KÖHL-SALVEO Solitaire* KÖHL-SALVEO
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Die Bandscheiben-Relax-

Rückenlehne

• Serienmäßig höhen- und

tiefeneinstellbare KÖHL-

Bandscheiben-Stütze

(KBS®) zur individuellen

Unterstützung des Lor-

dosenbereichs

• Dadurch Verringerung der

Körperbelastung

• Ergonomisch geformte

Rückenschale, wahlweise

mit höheneinstellbarer

Kopfstütze

The Lumbar-Relax-

Backrest

• in height and depth adjust-

able KÖHL-lumbar-support

(KBS®)

• leads to a reduction of the

physical burden

• ergonomic shaped back-

rest with headrest on

option

Taschenfederkern-

Komfortsitz (TFK)

• Ermüdungsfreies Sitzen

durch hochwertigen Form-

schaum mit 60kg/m3

Raumgewicht in Verbin-

dung mit Taschenfeder-

kern-Einlage

• Aktive Sitzlandschaft, die

sich allen Körperbewegun-

gen anpasst, trägt zu

einem entspannten Sitz-

komfort bei und sorgt für

Druckentlastung beim

Sitzen sowie der Förde-

rung der Blut- und

Sauerstoffzirkulation

• Optimale Rückstelleigen-

schaften des Schaums

mit TFK-Einlage sorgen

für ergonomisches und

ermüdungsfreies Sitzen

• Individuelle Sitzanpas-

sung in der Länge durch

Verlängerung der Sitz-

fläche (ISA)

Pocket-spring-core-seat

(TFK)

• high-quality comfort up-

holstery (60kg/m3 density)

in combination with a

pocket-spring-core inlay

which contributes to an

optimalized relaxed sitting

position with

• optimalized reflex charac-

teristics of the moulded

foam in order to allow

ergonomic sitting with an

improvement of the blood-

and oxygen-circulation

• this active ergo-comfort-

seat fits to all movements

and contributes to a relief

while sitting

• individual seat adaptation

(ISA). The length of the

seat can be adapted to

the thigh

Mechanische

Sitztiefenfederung (MTF)

• Entlastung der Band-

scheibe beim Hinsetzen,

auch in der untersten

Position durch sanftes

Einfedern des Sitzes

Mechanical seat shock

absorber system (MTF)

• relief of the discs while

sitting down because of

a spring deflection: High

level of comfort across

the entire stroke and in

the lowest seat position

Sitzhöheneinstellung

Seat height adjustment

Gewichtsanpassung/

Gegendruck der Rücken-

lehne

Counter pressure of the

backrest

Höhen- und breitenein-

stellbare Armlehnen

Armrests: adjustable in

height and width

Synchronfreischaltung

Synchronous back incline

adjustment

Sitzneigeeinstellung -4°

Seat incline adjustment -4°

ISA. Individuelle Sitzan-

passung in der Länge

ISA. Individual seat

adaptation

Höhen- und tiefeneinstell-

bare KÖHL-Bandscheiben-

stütze (KBS®)

Height and depth adjust-

able KÖHL-lumbar-sup-

port (KBS®)

Höhen einstellbare

Kopfstütze

Headrest adjustable

in height

1
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Ein ergonomisch perfekter

Sessel der die Sitzdynamik

wirkungsvoll fördert ent-

scheidet darüber, ob der

Körper das bestmögliche

Sitzerlebnis erfährt. Dyna-

misches Sitzen führt zu

Entlastung des Rückens

und ermöglicht langes,

ermüdungsfreies Arbeiten.

Falsches Sitzen kann zu

Rücken-, Schulter-, Nacken

und Kopfschmerzen führen,

Blutstau in den Beinen ver-

ursachen sowie auf die

inneren Organe drücken.

KÖHL-SALVEO entlastet

die Wirbelsäule, unterstützt

die Körperhaltung und sorgt

für eine tiefere Atmung.

Ergonomically correct and

comfortable seating should

provide stable body support

in a variety of postures over

a period of time. Dynamic

sitting leads to discharge of

the back, encourages the

maintenance of good health

and appropriates to the

tasks or activities, which

may be performed by the

person sitting on the chair.

Wrong sitting can lead to

back-, shoulder- as well as,

neck- and headaches. Stag-

nation of blood circulation

in the legs and causes the

internal organs to press can

also be the result of wrong

sitting.

KÖHL-SALVEO relieves the

spinal column, supports a

correct body posture and

provides for a deeper respi-

ration.

Ergonomie am Arbeitsplatz

Well-being at work

Weitere Ausstattungsmerkmale

Additional equipment

Ausstattungs-Highlights

Highlights

1
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Die SOLITAIRE-Polsterung mit edler Rautensteppung wird mit viel Liebe zum
Detail in hochwertiger Handarbeit in der KÖHL-Polster-Manufaktur hergestellt
The SOLITAIRE cushioning is manufactured with much affection to the detail in
the KÖHL upholstery manufacture

Ausschließlich hochwertiges FOC-Rindsnappa-Leder, dass eine naturbelassene
charakteristische Lederstruktur aufweist wird bei der Solitaire-Ausführung
verarbeitet
Exclusively high-quality FOC-calf leather being characterized by a natural leather
structure is chosen for the Solitaire edition

Stil und Eleganz: die Verarbeitung hochwertiger Materialien, ein edler Materialmix und die neuesten technischen Funktionen, wie KBS® und TFK bieten Komfort und
Unterstützung bei allen Herausforderungen des Arbeitsalltags.
Style and elegance, the choice of high-quality materials, the mixture of elegant materials and the latest technical functions as KBS® and TFK offer comfort and
support during all challenges of the daily work

Liebe zum Detail. Rückenaussenschalen in Leder oder Netz, Polsterkissen in Leder glatt oder perforiert. Funktionalität und Qualität verbinden sich mit dem großen
Spektrum an Materialien, der Handlungsspielraum bei der individuellen Gestaltung dieser ausgezeichneten Sessel-Kollektion bietet
Affection to the detail. Back shells covered with leather or net, cushions in leather or perforated leather. Functionality and quality unite with the great choice of
materials creating a large range of varieties for the individual design of this excellent collection

Elegante Armlehne in FOC-Leder mit Doppelkappnaht
Elegant armrest with FOC-calf leather and double lap seam

Armlehne Aluminium poliert oder Alu weiss, höhen- und breiteneinstellbar mit komfortabler Armauflage Leder / Leder perforiert oder PU Schwarz.
Angenehme Haptik, edle Optik
Armrests in polished or white aluminium, adjustable in height or width with comfortable pads leather/perforated leather or black PU.
Comfortable touch, elegant appearance

Aluminiumfußkreuz Solitaire, poliert mit MTF und Gleitlager-Rollen 65 mm
Solitaire base sturdy aluminium highly polished surface, with MTF and
castors 65 mm

Aluminiumfußkreuz poliert mit MTF und Rollen 65 mm
Base sturdy aluminium highly polished surface, with MTF and castors 65 mm

Aluminiumfußkreuz Weiß (RAL 9006) mit MTF und Rollen 65 mm
Base sturdy aluminium RAL 9006 powder coating, with MTF and castors 65 mm
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MODELL/Model Höhe/Height Dicke/Thickness Breite/Width Tiefe/Depth Gewicht/Weight Ø

mm mm mm mm kg mm

Drehsessel/Swivel chair

Gesamt – ohne Kopfstütze/Total – without headrest 1230-1350 - 700 700 28,0

Rückenlehne/Backerest 660* - 565 - -

Polster/Upholstery 810 30 520 - 30 m³

Kopfstütze/Headrest 740-880* - - - 2,0

Polster /Upholstery 170 115 240 - -

KÖHL-Bandscheiben-Stütze/KÖHL- lumbar-support (KBS®) 180-250* - 280 0-30 -

Sitz /Seat 420-540 - - - -

Polster/Upholstery 80 470 460 60 m³

Schiebesitz /Sliding seat (ISA) - - - 460-510 -

Armlehnen/Armrests 180-280* - 70 300** -

Multifunktions-Synchron-Technik /Multifunct. synchr. mechanism - - - - 55-120

Konferenz/Conference

Konferenz-Drehsessel /Conference swivel chair 8195/96 980 - 700 700 17,0 40x20x2,5

Konferenz-Schwinger /Conference cantilever chair 8185/86 980 - 620 700 18,0 40x20x2,5

Armlehnen/Armrest 240* - 55 390** - -

Rückenlehne/Backrest 680 50 500 - 30 m³ -

Sitz /Seat 460 70 460 530 60 m³ -

Sitzgruppe/Lounge-chair

Clubsofa, zweisitzig /For two visitors 740 - 1430 600 38,0 40x20x2,0

Sitzfläche/Seat 440 170 1200 470 60 m³ -

Clubsessel /For one visitor 740 - 730 600 24,0 40x20x2,0

Sitzfläche/Seat 440 170 500 470 60 m³

Rückenlehne/Backrest 300* - - 600 30 m³

Armlehnen/Armrest 110 - 130 600 -

Glastische/Lounge-table

Gesamt ST 80 C 120/Total ST 80 C 120 380 - 1200 600 24,0 -

Gestell /Frame 370 - 1080 490 - 40x20x2,0

Gesamt ST 80 C 060/Total ST 80 C 060 380 - 600 600 13,5 -

Gestell /Frame 370 - 490 490 - 40x20x2,0

* zur Sitzfläche ** Abstützpunkt zur Sitzvorderkante
* distance to the seat ** distance to the edge of the seat

Weitere Informationen und Details in der aktuellen KÖHL-Preisliste.
More information and details at the actual KÖHL-pricelist.

Technische Daten/Technical data

500

730

Drehsessel/Swivel chair

Modell 8228 mit Kopfstütze ohne Kopfstütze
Type 8228 with headrest without headrest

Sitzgruppe/Lounge-chair

Modell 8010, Clubsessel Modell 8020, Clubsofa, zweisitzig
Type 8010, Lounge-chair Type 8020, Lounge-chair for two visitors

Konferenzdrehsessel/Conference swivel chair

Modell 8195/96
Type 8195/96

Konferenzschwinger/Conference cantilever chair

Modell 8185/86
Type 8185/86

74
0

565

700

60
0-

82
0

460-510

300

700
12

60
-1

42
0

42
0-

54
0

530

240

700

98
0

46
0

460-510

300

700

12
30

-1
35

0

600

74
0

1200

1430

74
0

490

600

490

600

Glastische/Lounge-table
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KÖHL GmbH Bürositzmöbel
Paul-Ehrlich-Straße 4
D-63322 Rödermark
Telefon: +49 (0) 60 74 /9 28-0
Fax: +49 (0) 60 74 /9 59 51
eMail: info@koehl.com
www.koehl.com
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